

ЛЕКЦИЯ

ВОПРОСЫ БЕЗОПАСНОСТИ

29 ноября на факультете безопасности жизнедеятельности РГПУ им. А.И. Герцена состоялась открытая научно-популярная лекция доцента кафедры социальной безопасности В.М. Губанова «Современные педагогические технологии профилактики экстремизма в молодежной среде».

В ходе лекции Вячеслав Михайлович Губанов выделил основные виды и признаки современного экстремизма, обозначил, как нужно противодействовать противоправным действиям, и объяснил, как проводится педагогическая, психологическая и юридическая профилактика экстремистской деятельности в молодежной среде.

В своем выступлении спикер обращался к конкретным примерам последних лет, которые показывают актуальность темы и необходимость ее обсуждения. «В современных условиях реальную угрозу безопасности страны представляет усиление разных форм проявления экстремизма. Борьба с данным явлением стала уже международной проблемой. Профилактические мероприятия не дают планируемого эффекта, поэтому этот вопрос становится сложно разрешимым», — пояснил Вячеслав Михайлович. В подтверждение своих слов лектор продемонстрировал видеоролик со статистическими данными.

Вячеслав Михайлович также обратил внимание слушателей на меры борьбы с экстремизмом, проводимые в учебных заведениях России. Преподаватель отметил, что применяются не

только силовые и юридические методы, но и психологические и педагогические подходы. Он подчеркнул важность включения современных педагогических технологий профилактики и посоветовал, как стоит реагировать учителю, сотруднику или родителю в случае обнаружения подозрительного поведения у ребенка. «Если сотрудник учебного заведения заметил экстремистский характер деятельности обучающегося, он должен незамедлительно обратиться к своему начальству или же в правоохранительные органы. Однако это стоит делать аккуратно: если ваши догадки не подтвердятся, на вас могут подать в суд», — добавил лектор.

В конце встречи Вячеслав Михайлович призвал всех студентов быть бдительными и разъяснил, к кому стоит обращаться за помощью в подобных ситуациях.

Юлия Сухарева

РЕШЕНИЕ ЗНАЧИТЕЛЬНЫХ ВОПРОСОВ



6 декабря в Гербовом зале РГПУ им. А.И. Герцена состоялось заседание Общественного совета при Главном следственном управлении Следственного комитета РФ по Санкт-Петербургу, председателем которого является и.о. проректора по учебной работе Василий Рабош.

Заседание было посвящено взаимодействию общества и органов государственной власти по противодействию невыплате заработной платы.

С приветственным словом к участникам заседания обратился и.о. ректора РГПУ им. А.И. Герцена Сергей Богданов. Он поблагодарил Общественный совет и Главное следственное управление СК РФ по СПб за совместную работу. «Сотрудничество Герценовского университета и Главного следственного управления ведется с 2012 года, в частности, в рамках Договора о сотрудничестве студенты юридического факультета проходят практику. Несомненно, огромная роль в данном сотрудничестве принадлежит Общественному совету, который считается одним из лучших в России. За это время мы успели обсудить и прийти к решению многих значительных для города и страны вопросов. Нам важно и в будущем поддерживать эту деятельность, привлекать к ней растущих специалистов», — отметил Сергей Игоревич.

Руководитель Главного следственного управления Следственного комитета РФ Александр Клаус назвал дополнительные меры, которые нужно предпринять в дальнейшем: «Представляется необходимым активизировать межведомственные комиссии на уровне районов города, которые рассматривают случаи невыплат заработной платы, а также усилить профилактические работы с населением». Он подчеркнул, что управлением уже создан алгоритм урегулирования подобных ситуаций.

Председатель Общественного совета, и.о. проректора по учебной работе РГПУ им. А.И. Герцена Василий Рабош раскрыл социальную значимость обсуждаемой темы. «Проблема невыплаты заработной платы может привести к трудовым конфликтам, массовым забастовкам и даже противоправным действиям со стороны граждан с низким правовым сознанием. Следственным управлением ведется огромная работа по решению этого вопроса. Одним из важных приоритетов в этой деятельности является повышение правовой грамотности граждан. Здесь особую роль должны играть СМИ и, конечно, система образования», — добавил Василий Антонович.

Заседание вел ответственный секретарь Общественного совета, декан юридического факультета РГПУ им. А.И. Герцена Валентина Сморгунова.

Были заслушаны и обсуждены выступления председателя Комитета по труду и занятости населения Санкт-Петербурга Дмитрия Чернейко, уполномоченного по правам человека в Санкт-Петербурге Александра Шишлова, главного государственного инспектора труда в Санкт-Петербурге Александра Кротова.

Докладчики обозначили, что своевременная и в полном объеме выплата заработной платы способствует росту экономики, а привлечение к ответственности недобросовестных работодателей и возмещение ими причиненного своим работникам ущерба вселяет уверенность в то, что государство в лице различных органов способно эффективно защитить и восстановить нарушенные права.

В заседании принимали участие руководители районных следственных управлений Следственного комитета РФ по СПб, преподаватели и обучающиеся юридического факультета.

Снежана МАЖЕКЕНОВА,
корреспондент «ПВ»

СТУДЕНТ ГОДА



21 ноября в Концертном зале Санкт-Петербургского государственного университета промышленных технологий и дизайна состоялась торжественная церемония награждения лауреатов и победителей конкурса «Студент года – 2017». В мероприятии приняла участие делегация Герценовского университета.

В этом году в конкурсе приняли участие 187 студентов из 36 организаций высшего образования Санкт-Петербурга; конкурс проводился по 12 номинациям.

Делегацию возглавил и.о. ректора РГПУ им. А.И. Герцена Сергей Богданов. В ее состав вошли и.о. проректора по учебной работе Василий Рабош, начальник управления развитием воспитательной деятельности Раиса Богданова, студенты Владимир Окрепилов, ректор Санкт-Петербургского государственного университета промышленных технологий и дизайна Алексей Демидов.

Среди почетных гостей церемонии награждения – ректоры ведущих вузов Санкт-Петербурга, действительный член Российской академии наук, почетный гражданин города Владимир Окрепилов, ректор Санкт-Петербургского государственного университета промышленных технологий и дизайна Алексей Демидов.

Вице-губернатор Санкт-Петербурга Константин Серов отметил: «Петербург – лучший город мира, и в руках студенчества его будущее. Именно те, кто слышит поздравления от представителей

Правительства и образовательных организаций сегодня, уже завтра должны сделать все возможное, чтобы родной город становился еще лучше».

«Радостно смотреть в зал и видеть счастливые, умные лица молодого поколения. Вы все уже победители, вы лучшие из лучших. Петербург по праву считается образовательной, студенческой столицей. И я уверен, что благодаря вам наш город будет еще громче и ярче звучать не только в России, но и в мире. Международные отношения – важная составляющая успеха страны и жителей. Надеюсь, победа и участие в этом конкурсе вдохновит вас на дальнейшие победы и вы прославите Петербург и Россию на международной арене. Все впереди, дерзайте!» – поприветствовал участников конкурса председатель комитета по науке и высшей школе Андрей Максимов.

Студенты Герценовского университета вышли в финал по трем номинациям: «Лучший в организации международного и международного сотрудничества (толерантность)» – Анна Чуприна, «Лучший в организации деятельности трудовых

отрядов» – Наталья Казаринова, «Лучший куратор студенческой группы» – Бегимай Сатывалдиева.

Победителем конкурса стала Анна Чуприна. «Я до последнего не верила, что стану победителем. Такая высокая оценка моей деятельности очень важна для меня, победа убеждает меня, что я все делаю правильно, а значит, нельзя останавливаться. Спасибо моему родному Герценовскому университету за поддержку и возможность самореализации!» – поделилась своими впечатлениями Анна.

Бегимай Сатывалдиева и Наталья Казаринова стали лауреатами конкурса.

«Я уверен, что конкурс «Студент года» – это только начало череды успехов каждого из вас. На мой взгляд, секрет успеха кроется в умении распределять свое время и силы, уметь расставлять приоритеты. И что важно – всегда любить то, что ты делаешь. Желаю каждому найти дело своей жизни и любить его всей душой!» – поздравил студентов и.о. ректора РГПУ им. А.И. Герцена Сергей Богданов.

Ольга ЖУРКИНА,
корреспондент «ПВ»

